

Состоялось заседание комитета по созданию энецкой письменности

30 ноября 2018 года в Конгресс-холле Сибирского федерального университета состоялось заседание комитета по созданию и юридическому оформлению энецкой письменности. Мероприятие организовано при поддержке Проектного офиса развития Арктики (ПОРА).



В заседании приняли участие учёные-специалисты в области поддержки языков и культур коренных малочисленных народов Севера, ведущие специалисты в области энецкого языка и представители органов власти. Модератором заседания выступила профессор Гуманитарного института СФУ, куратор проекта «Энецкая письменность» Наталья Копцева.

Представители Гуманитарного института СФУ Александра Ситникова и Мария Колесник представили доклад о мировом и отечественном опыте сохранения языков малых народов. Кроме этого эксперты обсудили принципы идеальной графики букв Бодуэна де Куртене. На отечественных и зарубежных примерах поддержки других языков коренных народов, подвергнувшихся ассимиляции, утвердили преимущество фонематического принципа над слоговым.

Как отмечает куратор проекта «Энецкая письменность» **Наталья Копцева**, лесной диалект энецкого языка — бай — находится в лучшем состоянии, чем тундровый диалект, и возможность его спасения представляется специалистам реальной, однако перед окончательным утверждением буквенной графики необходима тщательная апробация.



«Необходимость создания и утверждения энецкой письменности созрела уже давно, в полный рост встала проблема времени, роста и зрелости проблемы. В деле создания энецкой письменности и юридического оформления существуют определённые сложности, поэтому несмотря на всю остроту вопроса и риск потери времени, требуется быть очень взвешенным, тщательным в обсуждении спорных букв и фонем, привлекать к экспериментальной проверке носителей языка, до определённого времени разработки должны носить рекомендательный характер», — считает она.

Напомним, энцы — последний бесписьменный народ Арктики. Они относятся к коренным малочисленным народам Сибири, в основном проживают в деревнях Потапово и Воронцово Красноярского края. Данная этнокультурная группа насчитывает не более 250 человек. Сибирский федеральный университет совместно с ПОРА реализует уникальный проект по сохранению культуры северного народа и созданию энецкой письменности. Первые нормативно обоснованные документы по письменности для малого народа энцев учёные планируют представить уже в декабре.

[Пресс-служба СФУ](#), 4 декабря 2018 г.

Адрес страницы: <https://news.sfu-kras.ru/node/21078>